
вариант ф. номер група поток курс специалност

1
Име:

Писмен изпит по СЕП 26/08/2018 г.

вход:
x, y

z := y
t := 0

z > x

z := z + y
t := t + 1

изход:
t

не

да

Зад. 1. Докажете, че програмата P , зададена с горната блок-схема, е час-
тично коректна относно входно условие A(x, y) ≡ x, y ∈ N и изходно ус-
ловие C(x, y, t) ≡ t = b xy c. Докажете, че ако заменим входното условие с
A1(x, y) ≡ x, y ∈ N & y > 0, то програмата ще бъде тотално коректна.

Зад. 2. Да разгледаме следния компактен оператор Γ : F2 → F2, където:

Γ(f)(x, y) '
{
f(x, y + 1) + 1, ако x 6= y

0, ако x = y.

а) Намерете най-малката неподвижна точка на оператора Γ.

б) Докажете, че Γ има единствена неподвижна точка.

Зад. 3. Нека е дадена следната рекурсивна програма R:

h(x,y) = f(x,y,1) where
f(x,y,z) = if x == 0 then z else f(x-1,y,g(x,y,z))
g(x,y,z) = if y == 0 then z else g(x,y-1,z*x)

Докажете, че: (∀a, b ∈ N)[ !DV JRK(a, b) =⇒ DV JRK(a, b) ' (a!)b ].

Успех! A
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